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KECSKEMÉTI LAPOK

&

Előfizetési dij:
Egész évre 5 írt., félévre 2 írt. 50 kr., 

negyedévre 1 írt. 50 kr.

Az előfizetés az év folytán minden hónapban 
megkezdhető.

Megjelen hetenként egyszer, 
VASÁRNAP.

Az előfizetési pénzek t
úgy a hirdetések is „Tóth László könyvnyom­

dájának" czimzeinlők.

HETILAP.
Szerkesztő- és kiadó-hivatal:

BUDAI-NAOY ÚTCZA 184. SZÁM.

E lap úgy szellemi, mint anyagi részét illető 
minden küldemény a szerkesztő- és kiadó- 

hivatalhoz intézendő.

Hirdetési dij:
5 hasábos petit sor egyszeri hirdetésnél 5 kr., 
többszöri vagy terjedelmes hirdetéseknél ár­

leengedés adatik.

Bélyeydij minden beiytatásért SO kr.

&

A reáliskolák átalakulása.
Az újítások és átalakulások e bízás 

korszakában nem lehet csodálnunk, hogy 
a reáliskolák rohamos népesedését kancsal 
szemmel nézd s a gymnasiumok túlszar- 
nyaltatásától Télő ellenségei a reálintézmény­
nek megsokalták a folytonos térfoglalást, 
melyet a reáliskolák növendékei már eddig 
is tettek a legkülönbözőbb életpályákon és 
addig jártak kézdörzsölve és vészt sejtető 
arczczal a magas kormány befolyásos tagjai 
körül, mig végre sikerült nekik, a közép ta­
nodái tanáregylet jobb meggyőződésű és 
egyeneslelkü nagy többsége elszánt barcza és 
folytonos ellenzése daczára, oda juttatni az 
üirvet. bo2V a hazánk felvirágoztatására olvW * *
sokoldalúlag és félreismerbetleniil közremíf- 
ködő reáliskolákat, ha nem is megdöntő , de 
legalább egy időre népszerütlenitő reformok­
nak vessék alá az által, hogy tanfolyamát 
a szükségesnél bosszabra kinyújtsák, vél­
vén, bogy a reáliskolák túlnépesedéseit 
egyedül azon két évi különbség okozza, 
mely Ível tanfolyama rövidebb a fögymnasi- 
uménál; pedig csalódtak, mert nem a két 
év, hanem az intézet gyakorlati iránya az, 
mely a korszellemének intőszavát megértő 
szülőket serkenti, hogy gyermekeiket a re­
áltanodába küldjék és azon napról-napra 
érezhetőbb szükség, melylyel a közéletben 
minden pillanatban találkozunk . midőn még 
egv nyomorult gőzkazán vagy szövő gép 
vezetésére is külföldről kell hozatnunk ve­
zetőt . daczára annak, hogy nemzetünkkel 
majdnem egyidejű magasabb tudományos 
intézetekkel dicsekedhetünk.

Nem lévén azonban szándékom lapunk 
szűk keretét tovább terhelni a reáliskolák 
elleni ármánykodások ecsetelésével, átté­
rek a reáliskolák jövő kill- és belalakjá- 
nak ismertetésére.

A nasívméltósáfft'i magvar királyi vallás- 
és közoktatási minisztériumnak folyó évi 
12,383. sz. határozata elrendeli, hogy az ed­
digi hat (6) osztályú föreáltanodák ezentúl 
nvolez (8) osztályból fognak állani, s hogy 
a VII. osztály már az 1875/6., a \ 111. pe­
dig az 1876/7. tanév kezdetén fog meg­
nyittatni

Azon tanulók, kik a jelen tanévben a 
VI. osztálvt végezik . a förcáltanodát, mint 
eddig, befejezik és átmennek a műegyetemre. 
A többi osztályra nézve az átmeneti időre 
a rendelet azt mondja, bogy a 111. osztály 
azon tanulói, kik az osztály végeztével 
minden egyes tantárgyból, a mértani és 
szabadkézi rajzot kivéve, jó osztályzatot 
nyertek, az 1875/6. tanévben az V. osz­
tályba lépnek; még a gyöngébbek az új 
IV. osztálvt alakítják, az osztály ismétlé­
sére utasítottak pedig a 111. osztályban 
maradnak.

A mostani IV. osztály növendékei, kik 
elsőrendű bizonyítványt nyertek, vagy a 
javító-vizsgálatot' az év elején jó sikerrel 
kiállják a IV. osztályra, a mostani V. osz­
tály hasonló minőségű növendékei pétiig

az újjonnan megnyitandó VII. osztályba 
lépnek át és ezek a jövő 1875 6. tanév 
végével érettségi vizsgálatot tesznek , mint 
tettek eddig a főgymnasium \ III. osztályát 
bevégzett növendékei.

Hasonló átmenet lesz az 1876 7. tan­
évben, melyben már a \ III. osztály is 
életbe lép. csakhogy ennek bevégeztével ,
valamint azontúl, folyton a \ III. osztálv * •
tanulói teszik az érettségi vizsgálatot.

Ilyen lesz jövőre a reáliskolák kül- 
szervezete, belszervezetre nézve, miután 
tantárgyait ezentúl is a: hittan, történelem, 
magvar, német, franczia nyelv, földrajz, 
termény raj z , természettan, vegytan, ineny- 
nyiségtan, mértan, rajz és tornászat képe-•1 • 1 • 1x2 /- • t\ •zik, majd semmi eltérés sincs egyen, mint­
hogy a történelem és földrajz tanítására 
rengeteg heti óra szám adatott, és ezzel 
nyujtatott ki a tantárgyak anyaga annyira, 
hogy azoknak bevégezésére látszólag szük­
ségessé lett a 8 osztály, noha bőségesen 
bebizonyittatott a maga idején, bogy a 
most bevett tantárgyak mellé még a böl­
csészet elemeit és az olyan szükséges szép­
írás tanítását is felvéve, elegendő lett volna 
7 évi tanfolyam.

Azonban teljes meggyőződésem, bogy a 
reáliskolák ellenségei ezúttal eltévesztették 
számításukat, mert az által, bogy a reális- 
kólák tanfolyamát kibővítették, a növendé­
kek számát akarták csökkenteni és ezt 
akaratuk ellenére fölemelték, mert a reál­
iskolai növendékek az érettségi vizsgálat 
letevése és a hosszabb ideig tartó előké­
szítés által sokkal több ágára képesittetnek 
az életpályának, mint eddig képesittettek s 
csakis a papi és ügyvédi pálya lesz az, 
a melyre nem tarthatnak igényt, de gya­
korlati képeztetésüknél fogva minden egyéb 
téren túl fogják szárnyalni kiviteli ügyesség 
és sokoldalúságuk által a gymnasium ba- 
sonosztályú növendékeit, kiknek a 8 év 
letrnairyobb részét a latin és görög nyelv 
tanulására kell forditaniok.

Koriintsem akarom azonban ez által sem 
a görög, sem a latin nyelv hasznosságát, 
vagy szükségességét kétségbe vonni, mert 
ha azoknak hasznos voltáról tiszta isme­
rettel nem bírnék, nem vettük volna- fel a 
latin nyelv tanítását a reáliskola jövő tan­
évi tárgysorozatába, csak azt akartam en- 
nek felem ütésével jelezni, bogy a reális­
kolai növendék a classicus nyelvre fordí­
tandó időt gyakorlati tárgyak elsajátítására 
fordíthatván, több kezelési és végrehajtási 
ügyességet és az elet ösvényén több jártas­
ságot és alkalmaztatási előnyöket szerezhet.

Sokan azt hiszik és állítják, hogy a re­
áliskola növendékei nem lehetnek orvosok. 
u \ v <'/<‘részck . köziuraztratási tisztviselőköy
stb.." mert nem tanultak latin és görög nyel­
vet. pedig csalódnak, mert tényleg be van 
bizonyítva, hogy az orvosi pályára a reál­
iskola sokkal tüzetesebben készíti elő nö­
vendékeit. mint a gymnasium és a mű­
velt külföldön van is mar számos orvos és

gyógyszerész a reáliskola növendékei közül, 
a közigazgatási téren pedig a gazdászati . 
pénzügyi, ipar-, kereskedelmi-, közmunka, 
szabályozás- és épitészetügyi bizottságoknál 
csakis a reáliskola növendékei mozoghatnak 
majdan biztosan.

En meg vagyok győződve, miszerint nem 
zetünk. melynek legnairvob része már fel 
fogta. miszerint a reáltmlománvok folyto- 
nos fejlesztése és emelése nélkül maholnap 
tönkre megy, nem fog visszavettetni az 
olv szép lelkesültséggel felkarolt reáltudo­
mányok növelésétől azon látszólagos nehéz­
ség miatt . melvet ez intézmény ellenei a 
tanfolyamnak két évveli meghosszabbítása 
által akartak útjába gördíteni.

br. b. H.

Néhány szó a közelebb életbe léptetendő 
kézbesítői rendszerről.

A kézbesítéseknek a bírósági végrehajtók ál 
tali teljesítése, mint már ezen lapokban is érintve 
volt, az ügyfelek és ügyvédi kar méltó örömére 
f. évi szept. 1 -ere végkép megszüntettetik és a 
kézbesítés jövőre a rendszeresítendő, állandó fize­
téssel ellátott hites kézbesítők által fog eszkö­
zöltetni.

A kézbesítők a városi pénztárból fogják kapni 
fizetéseiket s átalában nem mint bírósági. hanem 
mint közigazgatási közegek lógnak működni. A 
városi közönség az illető felsőbbség által már tel 
is hivatott a kézbesítők számának meghatározása 
s fizetéseik megállapítása végett; mielőtt azonban 
ezen ügy a törvényhatósági bizottság elé hoesátatott 
volna, megelőzőleg a jogügyi bizottság vélemé­
nye kéretett ki, mely egy közelebb tartott tanáes 
kozása alkalmából a királyi bíróságok kiadványai­
nak kézbesítésére 3 pusztai és 3 városi kézbesítőt 
véleményezett rendszeresittetni, vagyis az eddigi 
2 pusztai és 1 városi kézbesítőhöz még 1 pusztai 
és két városit*); az előbbiek fizetését lótartási kö­
telezettséggel 450 írtban, az utóbbiakét 300 írtban 
állapitván meg: egy alkalommal felhívni határozta 
a törvényhatósági közgyűlést: intézkednék arra 
nézve, hogy azon területekre, melyek törvény ke- 
zésileg ide tartoznak ugyan, be melyek közigazga 
tásilag már más törvényhatósághoz vannak csa­
to lva— minők például < hgovány , Matkó , Lajos 
mizse stb. — mely pusztákra a királyi bíróságok 
iránti iliferentiából igen gyakran a városi közegek 
teljesítették a kézbesítést — tehát ezen pusztákat 
illetőleg felliivandók lennének vagy az illető tulaj 
donosok, vagy pedig az illető törvényhatóság..k . 
boirv az itteni kir. bíróságok kiadványait területü­
kön az általuk felállítandó kézbesítők által eszkö­
zöltessék; mert, egyrészről a kézbesítést idegen 
területre nézve Kecskemét város törvényhatóságának
jogában sem áll eszközölni, másrészről ha joga 
ban állana is nem lehet e czimen újabban jelenté­
kenyebb összegekkel terhelni a város pénztárát, 
mely már eddig is oly nagy mérvben van igénybe 
véve a városi tiszt vise,őség és városi szolgák fize­
tésével . hogy kötelezettségeit pontosan teljesíteni 
igen gyakran már most is alig kepes.

Kívánatos tehát ennélfogva, hogy ezen, az 
igazságszolgáltatásra nézve igen lényeges és fontos 
kérdés az illető dönt.", körök által kellő figyelemben 
részesítsék, annyival is inkább, mivel ha vissza 
tekintünk az cldig érvényben levő rendszerre, mi 
dön a kézbesítést 4 bírósági végrehajtó, 1 városi, 
2 pusztai kézbesítő s ezeken kívül még a rendőri 
közegek is teljesítették: tartani lehet attól , hogy 
jövőben aránytalanul csekélyebb jutalom mellett 
kevesebb számú és csekélyebb képzettségű egyenek

*) A torvéiiyluitó*ági b ig o ttig  legutóbbi ki‘»zgyule>en egy 
pusztai és egy városi kézbesítőt választott. .S«er,v.



feladatuknak melyhez gyakran a törvénykezés­
ben némi jártasság is kívántatik — megfelelni ké­
pesek nem lesznek. Ujtzánzi Imre

éveÉg?
megalakult 
kezdte. -  
hói állott :

s
A

„A kecskeméti szinpártoló-kör” rendező- 
bizottsága.

hogy a kecskeméti szinpártoló-kör 
egyszersmind működését is meg- 

rendezöbizottság a következő tagok
elnök, al elnök, titkár, jegyző, két 

rendező és gondnok: és ezen bizottságtól lett füg­
gővé téve. vajon lesz-e belőlünk valami, vagy 
semmi. <> tőlük függött, hogy játszunk e, vagy 
nem; kivivjuk-e. hogy megérdemeljük a „szinpír 
toló-kör- elnevezést s végre az ö rendezőségük 
alatt továbbra is fenn lehet e tartani a kört ? Es ők 
a lefolvt év alatti működésükben mindezekre ért- 
hető választ adtak

Játszunk-e vagy nem ?
E kérdés felett időzni felesleges lenne, mert 

ők megmutatnik, hogy nem játszunk, egy évi 
fennállás után adatott elő mindössze három darab. 
Es most, ha tudjuk az t, hogy az egé>z — mind­
két nembeli — ifjúság tagja az egyletnek . kérdem, 
mi az oka s ki a hibás, hogy csak három előadást 
láttunk, ha nem a rendező bizottság ?

Megérdemeljük e „szinpártoló-kör- elnevezést? 
Ha lelkiismeretesen akarunk e kérdésre válaszolni, 
azt mondjuk, hogy nem. - Mert fájdalom, nem­
csak hogy a férfiak. hanem a körnek nő tagjai is
— kevés kivétellel — oly kevés érdekkel viseltetnek 
a kör czélja s törekvései iránt. hogy nem szili- 
pártoló, de annak minden tekintetben ellentétes, s 
czéljait megsemmisítő elnevezést lehetne adni. Es 
hogy ily kevés az érdeklődés a kör iránt. ki an­
nak az oka? A rendezőbizottság; mert ahelyett, 
hogy az ügy iránti buzgóságban jó példával men­
nének előre. maguk a legnagyobb közönynyel hagy­
ták a dolgot a maga folyására. — En azt hiszem. 
hogy midőn a rajok eső iin-giisztéltetéot 
ták , egyszersmind kötelezték magukat a 
helyezett bizalomnak megfelelni: már pedig köte­
lességok lett volna — amennyire tólük kitelhetett,
— ezen ellenszenvet érdeklődéssé, a kör iránti 
szeretetté változtatni, gyakoribb előadások alkal­
mával a tagokat egyenkint mind bemutatni; — s 
így az eszme szépségét velük megismertetvén, 
csakhamar több buzgó tagja lett volna a körnek. — 
Jaj de három előadással mindezt megtenni nem 
lehet. — A harmadik és legfontosabb kérdés, hogy 
ezen rendezőség alatt tovább is fenn lehet-e tartani 
a kört? Szintén nemmel felelhetek. — Mert szerin­
tem nem elég valamely honorárium nélküli tiszt­
séget elfogadni esak azért . mert megtisztelve ér­
cem magam általa . hanem hogy az avval járó kö­
telességnek is eleget tegyek. — Pedig fájdalom,
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bennük

hogv úgy van. szinpártoló-körünk rendezőbizott­
sága esak nevével szerepel; de ha tettre kerül a 
dolog, akkor mindnyájának más dolga van, pedig 
ha már egyszer el\ál..illák a nekik szánt tisztséget, 
ne sajnáljanak minden hónapban egy két órát a 
körnek szentelni. Hogy mennyire nem törődik 
a mostani bizottság a kör haladásával ami szín­
darabok gyakoribb előadásában nyilvánulna -  elég 
lesz a következő példa , hogy miként rendeznek ők 
előadást Az elnök kötelessége lenne megkezdeni 
a rendezést, amennyiben ő neki kellene darabot a 
reudezók elé terjeszteni elfogadás végett; de az el­
nök már beleunt a dicsőségbe: kéreti egyik ren­
dezőt nem is az alelnököt, — hogy helyettesítse; 
ez választ is darabot — inig a másik rendezőről 
azt sem tudni, merre jár — s a titkárrá! elkezdik 
a szerepkiosztást: de itt ismét új akadályok. — 
Az első helyen, hol női szerep kiosztásról volt szó. 
elhárithatlan akadályok miatt . nem vállalhatják el 
a szerepet, a rendező úr vissza retten, mindjárt 
más dolga akad s maga marad a titkár, de ö neki 
is oly bokros foglalatosságai vannak másutt , hogy 
maga nem telelhet meg a rendezésnek : felkér egy nem 
bizottsági tagot, aki talán nem is tagja az egylet­
nek s folytatják a szerepkiosztást. - Ámde újra 
b a j, egy nő ehdvasás után nem vállalhatja el a 
szerepet s azt visszaküldi: már ekkor azután a 
titkár úr se lát, se hall; — ő többé nem rendezi 
a darabot s most már magára marad egv oly egyén,
akinek sem felhatalmazása, sem joga nines rende- 
zösködni; abba marad az egész, vége az előadás­
nak. Ilyen a mi rendezőbizottságunk, egv kis 
akadálvtól ilv hamar visszaretten s azt mondják. 
nem lehet előadást rendezni: igy nem maradhatunk 
tovább fenn, vagy szervezkedjünk újjá, vagy osz­
lassuk fel a kört, minthogy tovább is igy haladjunk!*)

Egy <ay ju a körnek.

Tekintetes szerkesztő úr!
Egv emberbarát, ki huszonnvolez év óta tanul- 

mányozza az emberek közt szives barátságuk jele­
ként nyilvánuló összejövetelek alkalmával elmarad- 
hatlanul történni szokott kézszorit.íst. becses lapja 
múlt számában, felebaráti szeretettől áthatva, ezen 
egymásiránti barátságunk és tiszteletünk jeleként 
szereplő régi jó szokást igyekszik oly színben fel­
tüntetni , mintha az lenne sok esetben egészségünk, 
aláásoja és életünk megsemmisitöje

Engedje meg t. szerkesztő úr. hogy becses

* Közöltük e néhol kissé erősen dorgáló czikket, esak 
üzért, mert a körnek egy tagjától jővén az., esak buzgalomról 
és jóakaratról tesz tanúbizonyságot: bár elismerjük. bogy a 
helyzetet és viszonyokat tekintve, m indaz elnökségnek, mind 
pedig a rendezőségnek lennének alapos mentségei sót tekintve, 
bogy a szinpártoló-kör f. hó 21-én szives közreműködésével 
magáról látható életjelt adott, kissé időszerűtlen is. Szerk.

lapjában «• tárgyra vonatkozólag nézetem nvilváni 
tanom szabad legyen.

A dolog könnyebb megérthetése szempontjából, 
mivel az illető közlő úr a kéz nedves és izzadt 
voltának tulajdonítja az általa felhozott esetben a 
betegség átvitelét, elkeriilhetlen szükségesnek tar­
tom rövid ismertetését adni a verejték mirigyek s 
s azok váladékának.

A verejték mirigyek a bőr alatti kötszövetben 
vagy pedig az irha legalsó rétegében fekszenek, 
gomolyesa szerüleg összetett csövekből állnak, mely 
csövek sűrű hajszál edénynyel vétetnek körül, ki 
vezető csöveik a bőr lelülete télé Csavarszerüleg 
hahóinak, mely csövek erős kötszövettel vétetnek 
körül s gyakran izom réteget is találunk, a csövek 
és vezetékek belső felszínét kerek felháinsejtekből 
álló réteg borítja: ezen mirigyek váladéka szinte 
len, kissé zavaros, sós izú, savivegy hatású folya­
dékot képez, mely az illő zsírsavaktól sajátságos 
szaggal bir , alkatrészei: viz, zsir, eholesterin, tej- 
sav . veritéksav , kénsavas s villanysavas lúgok , 
villanysavas földek, vaséleg, nem állandóan ammo 
niak sókat s nehány illő savat is találunk a verej­
tékben.

Ezeket felemlítve vessünk egy oldal pillantást 
az embernél előjövő betegségek egész lánezolatára 
s különösen ezen betegségek előidéző okaira s azt 
találjuk , hogy a veritek átvivése egy emberről a 
másikra esak azon betegségeket lenne képes által 
ültetni, hol a betegséget előidéző, ragál vzó anyag 
a vérből. a verejték mirigyek elválasztása követ­
keztében , az emberi test felületére ju tva, egv egész 
séges embernél történt felszívódás következtében ra­
gályzást lenne képes előidézni; úgyde ezen ragály­
zó tulajdonságát a verejtéknek sem az általános 
bajban szenvedőknél sem a mérgezetteknél mint a 
düh (Lissa vera), lépfeue (carbuuenlosis), taknyosság 
(malleus fareiminosus), sem a fertőzési bajokban mint 
a váltóláz s eholerának, sem a hagymázszerü ba 
jóknál, sárgaláz , visszakerülőláz . sem a heveny kü- 
tegeknél mint a scarlatina s a himlőknél nem ta­
láljuk. Ezeket iéisoroiva iátiiatjuk , hogy a kéz iz­
zadtsága nem tekinthető oly anyagnak, melynek 
bőriinkkeli érintkezése elegendő lenne bizonyos be­
tegségnek általiiltetésére stb.

Ennélfogva a kézszorítást olyannak tekintem , 
melvnek folytonos s bármi körülmények közötti* V *
használatánál sem félhetünk attól, hogy azon rövid 
idő alatt, mig kéz kezet tart, rólunk más vagy mi 
másról betegséget szerezhetnénk.

A mi az egy pipából való dohányzást s egy 
pohárból való ivást illeti, bizonyos betegségekre 
vonatkozólag a t. közlő úrral egy véleményben 
vagyok , mert ott a poharat vagy a pipaszárat p. o. 
svphilieus torok- s száj-fekélyeknél s mint a ragály 
zó anyag közvetlen átvivőjét tekinthetem.

Ezek után én részemről a kézszorítást további-

T A R C Z A .
Gara álma.

Puhán vetett az ágy ,
Gara pihenni vágy

A csendes éjjelen.
Envhetadó helye
Tövisekkel tele,

Ha a rém megjelen.

Elaludnék mélyen
A tavaszi éjben.

S rettegi az éjfélt.
Ijisz az ajtó fáját
Orkatonák állják

Gara nádor mért fél?

Ágya mellett ébren
A nesztelen éjben

Ilii cselédje Nándor
Számlálja a perezet.
Mint az óra serezeg,

Mig alszik a nádor.

Szent György tere fölött
Felhőkbe öltözött

A hold a csillagraja.
Az alvó nyugtalan,
— Az ajtó zárva van —

,Mi baj uram, ( ta ra !?*

„Az a halvány alak .
Nem! én nem bántalak.

Hisz vöm vagy énnekem! . . .
Kubád véres nagyon . . .
László! . . .  ne törj agyon . . . 

Egyetlen gyermekem! . . ,u

,Lraiu, Gara! pihenj
í ’dvöthozó az envlí •»

Még csak tizenkettő!*

„A vér csöpög fején . . .
Ne jöjjetek felém! . . .

Ez egy . . . az ott . . . kettő!

.Nincs senki itt jelen, 
z\ természet pihen.

• Nyugodj' uram. (tara!* 
„Vigyétek e fejet!
Nyílt szem ver engeiuet

Az ősz . . .  ifjú . .  . ara

.Nincs senki itt jelen,
A tenyészet pihen.

Ébredj uram, nádor!1 
„Nem láttad két Hunvad 
Zavarni álmomat

Itt volt tinin Nándor!?

• • ••»

• •

Baligó.

A zöldben.
Azt állítják, hogy vidékünk— különösei! nyn 

ron — az unalom fészke.— Pedig mi, kik foly­
tonosan itt töltjük az időt, az ellenkezőt állíthat­
juk . — persze ha önök az egész nyarat benn a 
városban élik át. akkor körülbelül önöknek kell 
igazat adni, de jöjjenek csak ki a zöldbe* s meg 
győződhetnek róla, hogy mégsem oly unalmas ez 
a mi szegény vidékünk, mint a minőnek gon­
dolják.

Kezdjük bennt a városban. — Már az sem 
minden városnak adatott, hogy két szép sétánya 
legyen, j a j ! de a mi közönségünk, nem tudja ezt 
eléggé méltányolni, megfordulhat ott bármikor az 
ember, nem talál mást — egv két koncertirozó 
diákot.

Pedig nem igy volt az hajdanában. az öreg 
akáezok még most is suttogják ama boldogabb 
időket, a midőn a most már düledezö csősz-bódé­
ban csinos ezukrászok sürgölődtek, alig bírván 
a közönség kiva'nataiuak eleget tenni; most is sut­
tognak azon korlátos kis dombról, a Imi midőn 
megszólalt a harsogó trombita s a pergő dob; ez-

renkint csalogata a Közönségét elvezni egv ki 
üdítő levegőt, s ki annak az oka, hogy nem úgy 
van már, mint volt régen? maga a közönség: pe 
dig higyék, itt a zöldben eltöltött egy-két óra 
kárpótlást nyújt az egész napi fáradalmakért.

Ha itt nem tetszenék, menjünk ki jobb valami 
vei. Nem is képzelhet az ember szebb sétát, mint 
a városból a mükertbe, nem a poros városon ke­
resztül , hanem kövessenek a vasút mentén.

Nem akarok sétát leírni, s igy elég legyen 
az útnál annyit megjegyezni, hogy nem kell czi- 
pönket a beporolástól s lábunkat a feltöréstől fél­
teni, mert egész utunk gyönyörű pázsiton vezet. 
Nem érdemli városunk, hogy olyan gyövörü szép 
kertje legyen, mint a műkért: alig érünk ki oda, 
inár egész más régióban érezzük magunkat: bár 
merre nézzünk, minden gyönyörű zöld, szinte jól 
esik a szemnek, hogy sehol sem talál megnyugvást, 
bárhova tekintünk, szebbnél szebb pont akad eleibe.

Hát nem élvezet-e a csalogány s a különféle 
madarak dalait hallgatni, a fák s virágok különfé- 
leségeiben gyönyörködni? jöjenek ide ki s mind 
ezeket élvezhetik.

Es ha még ez sem elégíti ki vágyaikat, pa­
koljanak he egy két napra való szükségeseket, 
higyjék nekem, nem fogak unatkozni, jöjenek ve 
lein, menjünk ki a kanyargó Tiszához és ha iti 
is megfogják magukat unni, akkor azt kell hinnem, 
hogy önöket misem gyönyörködteti. — Ne menjünk 
a rendes úton, nekünk talán nem fogják kerekiin 
két összetörni, ha a tilosban járunk is: nézzünk 
be itt ott a tanyákra, talán fogunk olyanokkal is 
találkozni, a kik eléggé jól mulatják magukat a 
zöldben.

Szép a vegnelküli pusztaság, a hol az ember 
mértföldekre sem lát élő lényt, de mi a társaságot 
szeretjük , azért maradjunk csak a mi pusztáinkon . 
a hol egymást éri a pusztai lak; — szinte jól esik 
az embernek ez egyszerű lakokat, — nádas tetővel, 
teher ialaivai látni, ilyenkor mindig eszembe jut, 
„egyszerű ház s mennyi boldogság**; keressünk ki 
egyet a sok közül s nézzük vajon mit csinál 
nak ott ?



is mint régi jó szokást 
akinek poliaráhól inni, 
akarok stb.

megtartom, de megnézem 
vagy pipájából dohányzani

Dr. Nagy Mihály.

TANÜGY.
Beküldetett la] nink szerkesztőségéhez t 'son­

des J. F. nyilvánossági joggal biró tan- és nevelő- 
intézetének értesítője, Sopronból. A jól szervezett 
intézetben jeles tanárok és tanítók vezetése mellett 
számos helybeli és vidéki növendék nyer oktatást 
és kiképeztetést a tudomány, nvelvisineret s művé­
szet minden ágaiból, s amellett az intézet tudo­
mányosan berendezett tanszergyüjteménynyel rendel­
kezik. Három részre, u. m. négy osztályú gymna­
sium, reáltanoda és főelemi tanodára van felosztva, 
melyek mindegyikére nézve a nyilvánossági jogot 
gyakorolja. Ajánlhatjuk az. illetők figyelmébe.

HELYBELI ÚJDONSÁGOK.
— Ó Felsége a király születésnapját

f. hó 18-án városunk is megünnepelte. A főtem­
plomban ünnepélyes isteni tisztelet tartatott, melyen 
az itt állomásozó 11. dragonyos ezred, a Mollináry 
gyalog ezred és a honvédhuszár század tiszti kara , 
törvényhatóságunk tagjai, a törvényszék s adóhi­
vatal személyzete s az ügyvédi kamara tagjai vol­
tak jelen. — Az isteni tisztelet alatt a szokásos 
üdvlövéseket a Mollináry ezred két százada teljesítő.

— Lóverseny. A városunkban állomásozó 
11. dragonyos ezred augusztus 17-én érdekes díj­
lovaglást és lóversenyt rendezett a Széktón, mely­
nek szemlélésére városunk lakosai közül is szép 
számmal koesiztak ki. A verseny 3 ’/a órakor kez­
dődött s lefolyása a következő volt: 1. D íjlo v a g ­
lás a tisztikar részére, 3 tiszteletdijjal, lovagol­
ható saját vagy szolgálati lovon; az első dijat 14" 
frt. Seiliers főhadnagy, a 2 ik dijat 100 írt. Dávi­
don főhadnagy nyerte el. — 2. S te p le -e h  aise  a 
tisztikar részere, 3 díjjal, betét 3 frt. 1-sö díj 200 
frt. 2-ik 100 frt. 3-ik a betétek, szintén vagy sa­
ját vagy szolgálati lovon lovagolható, táv 2 angol 
nitíd. 8 akadálylyal; elsőnek érkezett s könnyen 
győzött be saját lován Dunin főhadnagy, második­
nak Láng főhadnagy lován Sajatovic főhadnagy, 
harmadiknak Nopek kapitány lován Mikolaesek al­
hadnagy. — 3. S tép i e-c ha ise az altisztek részére 
3 díjjal, táv 1 */8 angol mild. 4 akadálylyal, ver­
senyzett ő altiszt, minden századtól egy, szolgálati 
lovon; elsőnek érkezett be s 3 Napoleon aranyat 
nyert Garra őrmester, másodiknak s nyelt 2 Nap. 
aranyat Oseredczuk őrvezető, harmadiknak s nyert 
1 N. aranyat Mucha őrvezetó. — 4. S tép le -chaise  
a legénység számára, szintén 3 díjjal, táv 1 an­

Túl azon a sürü fás tanyán, áll egy dombon 
vakító fehér falaival egy egyszerű ház, térjünk 
be oda. Hisz itt ismerősökkel találkozunk, uzson­
nánál találjuk őket, — fogadjuk el a szives meg­
hívást , töltsünk itt egy tél ó rá t; — a szülök a 
vendégekkel vannak elfoglalva, s gyönyörködnek 
vidor egészséges családjukon.

Nézzük mi a fiatalokat; három csinos fiatal 
leányt s néhány fiatal embert találunk, kik már 
elhagytak az asztalt s páronkint csoportosulnak ; — 
egyik, a fekete szemű kis hamis, most is az ákáez 
leveleit kérdi: szeret? nem szeret? s mint örül, 
na a szeret marad utolsónak; a másik kettő, úgy 
látszik tisztában van magával, mert nekik már 
nincs szükségük a kérdezésre, s egyszerű cseve­
géssel töltik idejüket, és milyen jói érzik magukat, 
hogy nem kell a városi feszességhez alkalmaz­
kodniuk. Lássák, mily hamar eltelik itt künn 
egy fél óra, siessünk hogy jókor czélt érjünk.

Még utunkba esik a sz. királyi erdő diszes 
tölgyeivel, a szikrai puszta nyárfásaival s neveze­
tes buczkáival:— ezeken túl haladva, most már 
figyeljenek, mert előtűnik az alpári torony, a mi 
jelzi, hogy közeledünk czétunklioz,— már hallani 
a gerlicze bús nyögdieselését, a vadkacsák egy­
hangú szárny csapásait, s a rétenAlegelésző csordá­
nak méla bús kolompját.

Egy dombon haladunk, s most megnyílik előt­
tünk a kilátás; már látszanak a Tiszát körülfekvő 
óriási füzesek, melyek egybefolyva, arra látszanak 
teremtve lenni, hogy az alattuk tenyésző gyenge 
uefelejtset védjék a napsugaraitól; — fél az ember 
a földre lépni, mert minden lépéssel egy ártatlan 
virágnak veszi el életét; — nagy óvatosan keresz­
tül haladunk, a gyönyörű — természet alkotta — 
virág csoportozaton és elmondhatjuk Petőfivel: 
„Nyári napnak alkonyulatánál, megállók a ka­
nyargó Tiszánál* s valóban előttünk áll egy nagy 
1 alkotva. — Alig tekintünk szét, először is egy 
fürdő hölgyközönséggel találkozunk, kik kiniond- 
hatlan kedvteléssel mulatnak a sekélye* vizben;— 
nézzék meg ezen nőket a városban, mind a három, 
külön-külön példánya lehetne a megtestesült ko-

gol mértföld 3 akadálylyal, versenyzett C közle­
gény , minden szakasztól egy; első Fogauczak nyert 
1 1.. Nap. aranyat, második Thomas 1 aranyat, 
harmadik Lazarovics 1 aranyat. — A verseny lefo­
lyásának folyton derűit idő kedvezett. pedig nem 
ártott volna előtte egy kis eső, mert sem a kimé 
ne t, sem a hazajövet a nagy por miatt nem igen 
volt Ikellemes.

—■ Sarói Szabó P ál, a helybeli reáltanoda 
eg) ik tanára f. hó 14-én tartá esküvőjét Bankos 
Ilka kisasszonynyal. Az ünnepély p. Adacson nem 
nagy számú. de diszes vendégkoszorú jelenlétében 
ment végbe, hol a boldog párt a vőlegény egyik 
közeli rokona L'aoó Zsigmond lelkész úr az egy­
házi szertartás kívánalmai szerint s a jelenlevők 
legőszintébb áldás- és jókivánatai között a holtig 
tartó, elválhatlan életközösségben s szövetkezésük­
ben megerösité. Násznagyok voltak: Dr. Dékány 
Báfael és Szeless Kálmán — s azonkívül a közelvi- 
deki ismerősök , mint vendégek. Esküvő s az Ízletes 
lakadalmi ebéd elköltése után , a nászuép a vig és 
boldog új párral együtt jó kedvvel távoztak s szállítot­
ták haza a szép és kedves menyasszonyt, hol még 
késő éjfélutánig ünnepelték a nagy nap emlékét: 
mikor aztán mindenki szívből kívánva minden 
jót és boldogságot, magukra hagyta az új párt, 
hogy elmélkedhessenek a jövő gyönyörei és bizony­
talanságai felett.

— A három erre újólag megválasztott 
községi iskolai szék f. hó 10-án tartotta első ala­
kuló közgyűlését t. llagi László úr megnyitása és 
korelnöklete mellett. Megválasztattak átalános szó­
többséggel elnökké: Tóth István, alelnökké: Ka­
tona Zsigmond, jegyzőkké: l’acsu Mihály és 
GyörtFy Balázs isk. széki tagok. Ezzel az iskolai 
szék működését megkezdette; — egyéb tárgy elin­
tézése ez ülésen nem történt.

— TŰZ. F. hó 18-án déli fél 12 órakor a 
belső sétatér felső végén Sí kari polgártársunk há­
zánál tűz ütött k i , melv az egész háztetőt elhani- 
vasztá. A szerencsétlenség — mint halljuk — sütés 
alkalmávali vigyázatlanságból történt, ami a leg- 
éberebb vigyázatra s gondosságra inti gazdasszo­
nyáinkat. Tűzoltóink ellen többen kifogást tesznek 
a későn történt megérkezés miatt, pedig annyit 
őszintén elmondhatunk védelmükre, hogy a harang 
jelzése után a piacz közepéről rögtön oda sietve 

* már a tűzoltókat ott találtuk; hanem arról nem te­
hetnek, ha nekik a tüzet előtte egy órával nem je­
lezték. Igaz, hogy ekkor a ház már lánggal égett, 
de ezen már úgy sem lehetett segíteni; az pedig min­
denesetre dicséretet érdemel, hogy a szomszéd 
zsiudelycs épületeket ily nagy szárazságban is meg 
mentették. Másfelől meg az alkapitány úrnak a tüz- 
paranesnok iránti magaviseleté ellen szólalnak fel, 
de miután ez csak „többen- cziiuü aláírással kül­
detett be hozzánk s a tényállást magunk nem is-

molyságnak s itt a szabad termeszét milyen játszó 
gyermekekké teve őket.

Minél tovább marat lünk itt, annál különösebb 
érzés fojtja cl keblünket; olyan érzés mit a városban 
sohasem tapasztaltunk; bámuljuk a természet ritka 
szépségét; itt a vízimalmok szomorú niormolása, 
az evezők egyhangú csapkodása, a távoli harang 
csendes zúgása, s a különféle madarak hangve- 
gyülete oly hatást gyakorolnak az emberre, hogy 
szinte azt érzi, hogy e helytől tán solisem képes 
megválni; hisz ilyenkor eszünkbe jut Árpád apánk 
„a honfoglaló* s arra gondolunk , hogy ez a szo­
morú hangvegyület nem a természet zokogása itt 
elhunyt őseinkért.V

9

Ébredjünk merengésünkből, nézzük meg a 
napnyugtát; már a fák hegye kissé takarja s úgy 
tetszik , mintha távolabb az erdő hegye égne s az 
hányná fel a tüzes szikrákat, most ritkább helyre 
jut; — sápadt karikákban bujdosók az ágak között, 
mintha szégyenlené, hogy a holdnak kell helyet 
átadni, még egyszer tüzes sugarakat lövell szét s 
eltűnik a sürü fák mögötti

Az est veszi át az uralmat és itt annak is 
meg vannak a maga kelleinei : — kezdődik a béka 
concert; nem lehet ezt a nevetséges hangzavart 
úgy leírni, a mint ez a természetben vau; de mi 
az, a mitől ezen fáradhatlaii éneklők is beszüntetik 
brekeflfésüket ?

Figyeljünk s hallgassuk meg mi is a pásztor

s ha ezen sem indulnak meg, úgy az ó keblükön 
már nem fog semmi.

Mindennek megvan a maga árnyoldala, a
szúnyogok veszik uralmuk alá a vidékét, ne har-
ezo Íjunk ellenük, menjünk aludni s holnap majd
mondják meg, unalmas volt-e a kirándulási* ,

41 kacz.

merjük, nem akarván ez által is az ügyet kocz- 
káztatni, ez úttal mellőzzük.

- Ismét Öngyilkossúg. Tóth András hely­
beli lakos napszámos az úgynevezett ezigánykútba 
öngyilkossági szándékból e hó 12-éu beleugorván, 
csak három nap múlva, azaz f. hó Iá é n  véte­
tett ki.

ü g e s s e te k .
ViuzapiUanüU. Sorát kerítjük.
K. <1. Elkésve érkezvén , jövőre hagytuk.
A’. A’ A korc*nianyitá*ról éa kanári inad arak etetőiéről

>zóló csikket nem közölhetnok a nélkül, hogy legközelebb 
adott ígéretünket és fogad munkát meg ne szegjük. Hagyjunk 
egymásnak békét az átalános béke érdekében.

Kimutatás
ti kecskeméti pénzintézetek 1875-ik évi július 

havi forgalmáról.
Takarékpénztár.

B e v é te l :
Pénztárállás június 30-án . .
Betételek u tá n ..........................
Különféle dijak után . . . .

„ kamatok után 
Kölcsön visszafizetések:

Váltók után............................... 156,965
Előleg u tá n ...............................4,039
Ingatlan u t á n ..........................
Váltó viszleszáuiit. u tán . . .

4,769 frt. 04 kr.
64,163 „ 72 „ 

331,107
5,472
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n
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n
n
n1,60 >

72,200 
310,316 frt. 85 kr.

K i a d á s : 
Visszatiz. hetét és tök. kamat.
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„ viszleszám. kamat . 
Kölcsönök :

\ áltoki a • • • • • - • •
Állam és liitelp. előleg . 
llazhei » • • • • • • •
Váltó viszleszániitolás
Egyleti h á z ...............................
Igazgatói t. díj , tisztviselők és

szolga fizetése . . . .
I ’zleti k ö ltsé g ..........................
< fsztalék.....................................

zl m ült évi jóved.:
A helvbeli izraelita iskola .•r

• jogakademia . . .
Állaniilleték hetét után kitize

tett kamat 3®/„ ka . . .
Pénztárállás 31 én . . . .

91,886 Irt. 83 kr
96

1,420 ” 21

154.91 4 
2,75:»

300
44,4<h»
6,726

390
241
76

2,

* ♦
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25
25

14
6.968
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4 4
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I ” w-I •
• »
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n

n
n
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r

310,316 frt. 85 kr. 
Markovics.

Központi takarékpénztár
B e v é t e l :

Múlt havi pénztári maradvány
B e té te k .....................................
Kölcsön visszafizetés . . .  
Előleg „ . . . .
L e sz á m íto lá s ..........................
V iszleszániitolás.....................
Folyó szám lák..........................Ma
Elhelyezett értékpapírok . .
Osztalék visszafizetés . . .
Különféle kamatok . . . .  
Különféle d i j a k .....................

A i a d á s :
Kölcsön (ingatlanra) . . . .  
Előleg (értékpapírra) . . .
Leszámítolás (váltóra i . .
Betétek visszafizetése

.. folyó kamata . . .
Elhely. értékpapírok visszatiz. 
Viszleszániitolás visszafizetése .
Folyó számlák..........................*Tiszti és szolga fizetés .
Lakbér .....................................
Folyó k ö ltsé g ..........................
(tsztalék..............................
Különféle kamatok . . . .
Állaniilleték...............................
Pénztárkészlet, mint egyenleg

4,898
375 

13,910 
<0,6 19 
59,595 
62,998

500
19

3,458
62

600 
13,515 
7 3.9 In 
9,731 

6
1KMI 

60,508 
62,003 

3t >0
140
49

4
1,0.35

52
1,131

223,975

frt. 48 kr.
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frt. — kr.
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frt. 93 kr
Autpitj.



Kereskedelmi ipar-hitelintézet és népbank.
Bevétel:

Pvnztárálbb június .'tO-án . 
Kötelezett tak betétek után 
Váltó vis>zatizet« '« kl»<»l . 
Előleg visszafizetésekből 
Folyó számlák után .
Pesti telepitvénvek után 
Kamatok r
Dijak
Késeimi kamatok „
Állami illeték előlegek után

Kiadás:
X iszleszámitolásra . . . .
E lő legek re ...............................
Folyó szám lák ra ....................
Pesti telepitvényekre .

Időközi kamatok:
a) Pesti telepít­

vén vek után 714 Irt. 6<> kr.
b i Folyó számi.

után . . . 88 ,,
I zleti költségekre .
Jótékony ezélokra . . . . 
Elnöki tiszteletdij és tisztvise­

lők fizetése.....................
Osztalék részvényekre .

r kötelezett betétekre . 
Függő kamat köt. hetetekre .

„ „ betéti lapokra .
Fölszerelés és berend. számiara 
Állami illeték előlegek után .

bet. kain. után .

•»—.»<

6,826 írt. 14 kr.
52 r 

73.118 „
45.194 
I3.s 14 
36,630

.s«e>-e • - 
'.918 

24 
45

r
r

öl
s7
67
OS
09
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1,9,546 írt. 21 ki

68,301 írt. 
45.29 1 
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Tudósítás a kecskeméti hetivásárról.
1875. augusztus 19.

Tisztabúza pozs. m. 4 Irt. — krtol .» Irt. — kiig.
Elein esbúza  
luiZhf
Árpa 
Zab 
Köles 
K ukorieza 
Burgonya

• i

-  r

1

•» .»

4i»
I

90
6o
7o
20
6(i

•» . >
• > • >
o
o
o
3
1
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rdclós szerkesztő: SZ E L E SS  JÓ Z SE F.

r

NYILTTER.

Minden betegnek ern es egészség, gyógyszer 
es költség nélkül, gyógytáplálék altul.

REVALESCIÉRE D u  B a r r y
London.

**

M
) *
n
«•

7o

34
32
Go

; >5 
; >5

• •
n
««
• *
• •
• •
• *
• •

366 
524 

2 
4 

159 
28 
3o 
lo

70,164 írt. 17 kr.
9,382 írt. 04 kr.

79,546 írt. 21 kr. 
F<y’(/a,

könyvelő.

Ezen kellemes eg;é*z*égi éteknek 2S év óta semmi 
betegség: *ein e lle n sz e g ü lt •’•* jónak bizonyult a felnőttek­
én gyermekeknél, gyógyszel és költség nélkül, minden gyomor-, 
iihg-, mell-, tüdő-, máj-, mirigy-, nyákhártya-, légzési-, holyag- 
és vesebajokban, gumósodá*, ászkor, mejlszorulás, köhögés, 
einészthetlenseg, dugulás, hasmenés, álmatlanság, gyengeség, 
aranyer, vizk’»rság, láz , szédülő#, vértorlödas , fülzúgás, 
émelygés es hányás, még terhesség alatt is cukorvizelés , bús­
komorság, soványodás. c.*úz, köszvény, sápkór és egyéb 
betegségekben : nemkülönb* n mint táplálék szopósgy er inekek - 
ink és a dajkatejnél is előnyösebb. — kivonat 80.000 bizo­
nyítványból oly bajok meggyógyulásától, melyek minden 
gyógyszernek ellentáliottak, és köztük hr. Wurzer tanár, 
Beneke E. W. rendes tanár a marbnrgi orvosi egyetemen , hr. 
Angel*tein orvosi Lnn/ur*os, h r. Sboraimul. Dr. C ampbell, h r. 
l>édé tanár, h r. Ere, t a*tl* Stuart grófnő , marquise de Brehan 
és több magasállású egyének bizonyítványai kívánságra bér 
mentesen inegküldetnek.

Rövidrevont kivonat 80.000 bisonvitv&nvból:
Dr. W u r z e r  orvosi tanácsos bizouyitváuya. U o u n , 

július 10. 1852. K e v a l e s c i é r e  Du B a r r y  számos esetben 
minden gyógy#/e;eket pótol. A legnagyobb sikerrel hssználtatik 
hasmenéseknél és vérhasnál, vizelési betegségekben, vese ba­
jokban stb. kőbetegségekben , a húgycső lobos és korog izgult 
ságainál, dugulásoknál, a vesék betege* összehúzódásánál, 
húgyhólyag bajokban, aranyérben stb. A legkitűnőbb ered 
ménynyel használhatni ezen valójában megbecsülhetetlen szelt 
nemcsak nyak- és ínellbetcgségekben , hanem tüdő- és légcső- 
sorvadásbau is. P. H.) W u r z e r  R m l. orvosi tanácsos és 
több tudó# társaság tagja.

W in c h e s te r  (Agolorwág), dec. 3. Is42.
Ou kitűnő K e v a le s c ié r e  gyógyszere altesti bajok, 

dugulások, idegbajok én vizkorság hosszan tartó éu komoly 
jelenségeit eltávolító. Mint ón gyógyszere legjobb hatásának 
szemtanúja, azt teljes szivemből ajánlhatom. — J a m e s  Sbo- 
r el and 96. ezredbeli sebész.

Dr. A n g e l s t e i n  titkos orvosi tanácsos tapasztalata 
B e r l i n ,  máj. 6. 1850.

A I >u Barry Kevalesciére kedvező eredményét és kitűnő 
hatását minden tekintetben bizonyíthatom.

Dr. A n g e l s t e i n ,  titkos orvosi tanácsos.
76,921. sz. bizonyítvány. O h e r  g im  p e rn  (Baden), 

april 22. 1872.
Betegem, ki 8 bét óta idillt májgyulladásban rémitó 

fájdalmakat szenvedett s legcsekélyebb ételt sem vehetett ma 
gáboz, ön Kevalesciére-je használata folytán tökéletesen meg­
gyógyult. 7 1 1 a  B u r k h a r t  V i lm o s  seborvos. *

A Kevalesciére négyszer oly tápláló mint a bús, és 
felnőttek- és gyermeknél más szerek és ételek óO-szeres árát 
megtakarítja.

Bádog-szelencékben fél font 1 írt. 50 kr., 1 font 2 trt. 
50 kr., 2 font 4 frt. 50 kr., 5 font 10 frt., 12 font 20 frt.. 
24 tont 30 frt. Kevalesciére piskóta szelencékben 2 frt. 50 kr. 
és 4 frt. 50 kr. — Kevalesciére csokoládé porban és lepény- 
kékben 12 tindzsára 1 frt. 50 kr., 24 tindzsára 2 frt. 50 ki., 
48 tindzsára 4 trt. 50 kr., porban 120 tindzsára 10 frt. — 288 
tindzsára 20 trt — o<6 faudzsara 30 trt. — Kapható Du B itrrv  
és társ.-nál Becsben. W all fi.schgns.se nr. 8., valamint 
minden város gyógyszertáraiban és ftiszerkereskedéseibeu; 
azonkívül a bécsi ház minden vidékre megküldi postai utal­
vány vagy utánvét mellett.

P e s t e n :  T ö r ö k  J ó z s e f  gyógyszerész úrnál, — 
Aradon: Tones F. és társánál, — Debrecenben: Mibálovies 
Istvánnál gyógysz., Eszéken: David (ívnia gyógysz., Nagy- 
Kauizsán: Lovak Károlynál, Kassán: Wondrasehek Károly 
gyógysz., Maros-Vásárhelyt: Fogarasi Dömötörnél, Pozsony­
ban: Pisztori Felixnél és Söltz Kezsó gyógysz., Székes-Fehér- 
v áro tt: Diabella Györgynél, Sopronyban: Voga A. gyógysz. 
I'emesváron: Pap József városi gyógysz., Újvidék: Gross ingei 
C. ii., es Etunt J . i íu .s gyógysz., W arasdir.: dr l l . l t e r  a 
gyógysz., Wersetzen: Fischer M óritznál, Zágráb: Irgalmasok 
gyógyszertárában. 72 (52 — 9)

I R  D r E S E R

Hirdetés.
Van szerencsém a nagyérd* inn közön#óget ti#zíek ttei 

arról érte#iteni, hogy itt helyben muködéaem ideje alatt el­
vállalok mtndenneiuii a r a n y o z /o t : új vagy ó tükör-s kép­
kereté , ÍÜggönytartók újra aranyozását c# azok czir.nlái kija­
vítását. — Elvállalok továbbá templomi oltárok, gyertyatartók, 
bármimmü faragványok aranyozását • l»ef<‘*t«->et, bronzi- 
rozá>át. síremlékek »- cn : ö Bohrok kijavitÚMtf: leije­
i te k  továbbá mindeiiueuul inázoló-iiiu iikát egé^z ét ületek 
é# egye# darab bútorok körül.

Az itt elo#oroltakat lelkiismereti* pontossággal é* legol 
esőbb árak mellett teljesítem.

Kecskemét, 1875. augu.*ztu8 lm.
Teljes tisztelettel TÖkeS SállÜOr ,

aranv* zé» r festő•í
ő. *z<bn a la tt, 

135 <3—3)

H á z - e l a d á s .

L a  k  á t  a ni v a w 
Péipp György úr házában.

H i i o n f i i t v i n i f i a k  z
Ezennel az illető kívánságára bizonyítom, lmgy Toké* 

S án d o r g aranj t helyben a
és német templomban nagyobbsz< rú tárgyakat, nevezetesen 
oltárokat, szószékeket, orgonát é* képiámákat részint igaz,
Imi kivántatott — részint pétiig— lm gy len elve volt — im - 
tállal megaranvozott, és mindenkor valamint saját meg lége- 
dvseinet , úgy netnkillönlten híveim tetszését is mnu ája áltál 
kivívta, miért is méltó és érdemesnek tartottam , I ogy jelen 
elismer* sem által másoknak is tig\ elmébe ajánljam.

Kelt Gyulán, 1*7". • pvil 2V. Neumann József,
apát* esperes-plébános.

Elek ni.-város elöljárósága által hitelesen bizony it tátik , 
miszerint gyulai illet *égú Toké*y S ándor úr * a anj oz - 
mester az eleki róni. kath. templom két dvb. oldaloltár, va­
lamint a kórus munkálatát elvállalván, mely munkálatot i 
kitett időre teljes inrgeléged* *iink * «lk’ *z.itvén. — miért is t 
mint szakértő, józan # szorgalmatos mestert bárkin k pártfo­
gásába ajánlhatjuk.

Kelt Eb keu , július 15-én. 1875.
Neazli János, Francz Wittmann.

Richter

Hirdetmény.
( songrátl váró* tulajdonát képező, a f.«t» r*n 1« v«» I -*.» 

számú ha, i ..v tuidegloiiE ’ - mely áll lőoo , - < „•*
téren tekv« jól b< kerített és jó állapotban l» t* z<» 4 r» »z * pii- 
letlhd. a tér jeileinn s konyhákon . pn.czek»n, istállókon, mag 
tárakon és szilieken ki ül egy különálló épiiletl>eii 5 másba 
nyíló szobából, e «k között két t* rémből, * gy különálló épü­
letben 5 vendégszobából, egy különálló épületben k* t szobá­
ból, egy különaU" épü le ttxna  főtérre nyitott ajtóval ellátva, 
jelenleg korcsma gyanánt használt helységből a j évi szep­
tember ho íbMéd k» z*l« mb» 3 egymás után követkéz.** évre, 
Csougrád város közháza tanácstermében *zepte»nb* r hó 5-én 
d. u. 3 órakor taitandó nyilvános árverésen 610 írt. o. ért. 
kikiáltást ár mell* V haszonbérbe fog adatni. Mitől a vállal­
kozni számi* ko/.ok azzal értrsitt tn e k , miszerint az áiv«*rcsi 
feltételeket alol r*»tt hivatalában el d« gcsen i* megtekinthetik,

t songrádoit. 1*75. augusztus lé n .

Csemegi Antal,
145 (1 — lj p*»lganne*ter.

Néhai Papp Péter hagyatékához tartó, ó 5. t. 185. sz. 
háza szabadkézből eladó.

Bővebb értesítést vehetni az illető örökösieknél.
139 (3—3)

Ház-bérbeadás.
A nagy-temoto-útezában 179. szám alatt, boltinak vagy 

lakájnak való helyiség, szeptember vagy november 1-től 
kezdve berbeadamlo s esetleg örökárou is eladandó.

Értekezni lein t alólirott

143 (3—2 U grik  P álnál.

- 'Ma V

3( Mio. 
1*75.

f

Irverési liinlelniéiu
A kecskeméti királyi t üvény*zék telekkönyvi osztálya ré- 

> zérói közhírré tetetik miszerént Sz.eg'mli Jniio* felperes ré­
szér** 1|MI Hí. t«»ke követelése ♦•• járulékai kielégítése végett . vég- 
i< li;<jtá t szenvedett a p. r< * lloi kni Ki* Jú lius biróbng le­
foglalt a k**c«k* méti ÚH94. sz. tclekjkvben ’ B’7.. Hl)., H l.)  
r. sz. a. foglalt 1.09 5 fit. 5<i krra becsült V, sznllorész juta­
lékára a nyilvános árv< rés elrendeltetett és árverési határidőül 
1*7.». évi szeptember 27. és szükség <»#etében 1875. évi ukt. 
J*. napjának mindég délelőtti 9 órája a tel* kkonyvi hivatal­
ban akként tűzetett ki, hogy első alkalomkor az árverés alá 
Imcsájtott ingatlanság becsárou alul el nem adható.

\  enni szándékoló tartozik a b*e*»rtékmk lO®-át kész­
pénzben vagy értékpapírban bánatpénzül az árverési kiküldött 
k» z*‘ib* z letenni, különben az átverésben részt nem vehet.

Az árverési teltételek, melyek az árverés előtt íelolvas- 
ta tnak . az árvere*t tuegeh zőleg mindenki által a telekkönyvi 
hivatalban megtekinthetők.

Eelszé.littatnak azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen 
telekkönyvi törvényszék székhelyen vagy ennek közeliben 
laknak aziránt, bogy a vételár telosztúsa alkalmával kendő 
kepviseltetésök végett a törvényszék székhely én meghízottat 
rendeljenek, e* azok nevét s lakását az eladásig jelentsék be. 
mert ellenkező eselbou a hivatalból kinevezett gondnok által 
f*»gnak képviseltetiii.

A p* 11 emli u tas 433. es 46b. §§-hoz képest felhivatnak 
mindazok, kik a I* ntebb kijelölt javak iránt tulajdonjogi vagv 
inas igényt, vagy elsőbbségi jogokat éivényesithetni vélnek, 
hogy ki r* setéike t a hinletiuéiiy közzétételének utolsó napjától 
szainitandó 15 nap alatt, ez* n telekkönyvi törvényszékhez 
adjak be, különben azok az árverés foganatosítását nem gá­
tolhatván, egyedül a vételár fölöslegére fognak utasittatui.

uak
K.dt a ^eeskeméti kir. törvényszék telekkönyvi osztálya- 
18<*>. julius 28-án tartott üléséből. |4P, ( |_

N \« m ato it Kcihki im iv ii, I . th U szJonál. 18Í3.

Hirdetmény.

Í Alolirott tisztelettel értesíteni a nagyérdemű kö­
zönséget, miszerint a ferenezrendiek temploma melletti 
bolt helyiségemben levő

érez- és fakopersó-raktnniniat
minden belső fölszereléssel együtt a legnagyobb válasz­
tékban — tetemes árleengedés mellett — újonsu hereit-

> deztem. •
•  Kaphatók nálam szintén érezből és vízhatlanE kelméből készült igen tart*>s

Továbbá a t. közönség rendelkezésére készletben 
tartok 150 darab széket: egy szék használata 3 k r .. 
a nálam koporsót vásárlók részére 1 */o kr.

M a je r  J á n o s .H 7 (10—1)

6.377.
187.5. H ird e tm é n y .

A monostori korcsma a hozzá tartozó 40 hold föhhl. 
és a monostori száraz malom 7 hold földdel 3 évre haszoi 
bérbe kiadatni elhatároztatván, a f. évi augusztus hó 13-di 
napjára kitűzött árverés eredménye a f. évi 6377. számú t: 
náesi végzésben kielégítőnek nem találtatván, jóvá nem lú 
gyatott, hanem új árverés tartása rendeltetett m eg; mine 
folytán újabb határidőül f  évi augusztus hó 31-ik napjána 
reggeli 9 é.r.-ija a városházához azzal tűzetik ki, hogy az ái 
veresi feltételek a gazdászati hivatalban a hivatalos órákká 
ad.l.g is megtekinthetók és hogy a vállalkozni akaró 50 fi 
bánatpeuzt k öteles az árverés alkalmával letenni.

Kecskemét, 1875. aug. 19.

148 2 —1 A gazd. osztály által.

I I i r t  l e l  m é i  í v .
♦

A kecskeméti róni. kath. egyház tanácsa egy váró* 
•gy pusztai adé.végrehajtó állomás felállítását elhatározván 

kik ezen állomásokat elnyerni akarják, felhivatnak, hogy fe
yamodvauyaikat e folyó ni.gusztus hé, 27-ig bezárólag az'egv 

ház gondnoki hivatalához benyújtsák. *
K*lt Kecskeméten, 1875. augusztus 18-án.

T ó th  G e rg e ly ,

es egv

149 ( 1 -1 , gondnok.

Haz-eladas.
i i-.i \  4, " • “ I, -4I:L- sz' a‘ Sámuel és

J u d ith  tulajdonát kepezo ház.;- úgyszintén a 2-,k 
a M aiival M utton tulajdonát képez,', ház szabadkézi

Értekezhetni

Orosz Sandorr
6-ik tized nagy kórösi-nteza

fi.schgns.se



